Внеклассное мероприятие. Творческая мастерская «Цветов таинственная сила»

Цель мероприятия - приобщение детей к народным традициям, развитие творческих способностей на основе междисциплинарных связей. 

     Авторы методической разработки – учителя  технологии и музыки МОУ СОШ № 47 г. Томска Сафронова Н.В., Мозгалева В.П., Шевченко Л.Г.

Дата проведения – 15 октября 2009г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 4

Зрители – ученики 6- 7-х  классов, кл. руководитель 7а класса 

Л.Д. Большанина , учитель русского языка и литературы М.А. Евтихова  

Участники – ученики 6а, 7а классов.

Список участников 

	№п/п
	Фамилия  имя участника
	класс
	учитель

	1
	Кичеева Юлия
	6а
	Н.В. Сафронова

	2
	Дмитриева Александра
	6а
	Н.В. Сафронова

	3
	Савельева Елена
	6а
	Н.В. Сафронова

	4
	Лобанова Виктория
	6а
	Н.В. Сафронова

	5
	Аганина Ольга
	6а
	Н.В. Сафронова

	6
	Яворская Анастасия
	6а
	Н.В. Сафронова

	7
	Попова Снежанна
	6а
	Н.В. Сафронова

	8
	Максимова Анастасия
	6а
	Н.В. Сафронова

	9
	Бондарева Любовь
	7а
	В.П. Мозгалёва

	10
	Ломакова Екатерина
	7а
	В.П. Мозгалёва

	11
	Расторгуева Екатерина
	7а
	В.П. Мозгалёва

	12
	Залётова Снежана
	7а
	В.П. Мозгалёва

	13
	Чичканова Ангелина
	7а
	В.П. Мозгалёва

	14
	Петрова Олеся
	7а
	В.П. Мозгалёва

	15
	Азаренко Алёна
	7а
	В.П. Мозгалёва


Первая часть внеклассного мероприятия выстроена в форме презентации о цветах. Дети читают стихи и прозу, разучивают романс «Колокольчики мои…»

Подбор текстов, музыкальное и презентационное сопровождение приобщают детей к познанию мудрости народного творчества, формируют  эстетическое восприятие прекрасного, развивают творческие способности, интерес к  поэзии и искусству.
Вторая часть занятия - практическая. Участники мероприятия изготавливают букетики фиалок для оформления подарка. Интерактивная форма подачи материала с использованием музыки и игровых ситуаций будет способствовать привлечению к участию в работе мастерской зрителей (детей и педагогов)
Содержание первой части

Цветы – сама жизнь. Они сопровождают человека от рождения до смерти. Цветы – символ любви и воспоминаний. Не случайно монумент, названный Цветком жизни, установлен под Санкт-Петербургом в память о детях, погибших во время блокады. На белых лепестках, раскрывшихся на пятнадцатиметровом стебле, большими буквами написано: «Пусть всегда будет солнце!»
Когда была вскрыта гробница Тутанхамона, глазам археологов открылось великолепное убранство саркофага, многочисленные драгоценности, украшавшие мумию. Но поверх всех украшений лежал скромный букетик увядших полевых цветов, и, казалось, они сохраняли свой аромат. Не золото, не рубины, а цветы были последним знаком любви, последним приветом молодой вдовы ушедшему супругу.

Декабристам выращивание цветов скрашивало ссылку в суровой Сибири, а политзаключенные, пожизненные узники Шлиссельбурга, объявили голодовку, требуя от тюремного начальства разрешения пользоваться библиотекой и выращивать цветы.

«У меня на окне всегда цветы…». Это писал Прасковье Александровне Осиповой в Тригорское ссыльный Пушкин.  Он подарил ей стихотворение «Цветы последние…». А веточка гелиотропа, которую Пушкин выпросил у Анны Керн, всегда была в кабинете поэта в Михайловском…
По утру, на заре,
По росистой траве,

Я пойду свежим утром дышать;

И в душистую тень,

Где тесниться сирень,

Я пойду свое счастье искать.

В жизни счастье одно

Мне найти суждено,

И то счастье в сирени живет;

На зеленых ветвях,

На душистых кистях

Мое бедное счастье цветет…

Мы так сроднились с цветами, что даже не задумываемся порой, сколь удивительным и совершенным творением природы они являются. А ведь в самом крошечном лютике или одуванчике, в затерянном посреди хлебов васильке заложена великая сила, которая заставляет человека радоваться или грустить, переживать, волноваться и вспоминать о чем-то своем…

Раз любовь сама себе

Свой цветок выбирает,

Что ей путь на земле

Красотой озаряет, то должна тогда,

С тем все согласятся, одна роза царицей цветов называться

Как хороши, как свежи были розы

В моем саду! Как взор прельщали мой!

Как я молил весенние морозы

Не трогать их холодною рукой!

Как я берег, как я лелеял младость

Моих цветов заветных, дорогих;

Казалось мне, в них расцветала радость,

Казалось мне, любовь дышала в них.

Но в мире мне явилась дева рая,

Прелестная, как ангел красоты.

Венка из роз искала молодая,

И я сорвал заветные цветы….

Эти строки русского поэта И. П. Мятлева, жившего в одно время с Пушкиным и Лермонтовым, стали хрестоматийными.

Это о Мятлеве превосходно сказал Яков Хелемский:

Остаться можно в памяти людской 

Не циклами стихов и не томами прозы,

А лишь одной-единственной строкой:
«Как хороши, как свежи были розы!»


Родную землю просьбой беспокою,

Я говорю ей тихо: «Не забудь,

Когда умру, ты мне своей рукою

Клинок и розу положи на грудь»

На Дону есть свои, исконные тюльпаны, зовут их лазориками. Они мельче садовых, но по красоте вряд ли уступят своим собратьям в Голландии и на Востоке. Цветоводы тут, пожалуй, могут и возразить. Россия, дескать, никогда не была родиной тюльпанов, а Голландия этот титул присвоила себе «незаконно», отобрав его у древних иранцев. Садовые тюльпаны были завезены в Россию из Голландии лишь в конце XVI – начале XVII века и были достоянием знати. Но то – садовые… а дикие тюльпаны, лазорики, расселились в наших южных степях с незапамятных времен. И  вот какая незадача. Вряд ли, наверное, голландские тюльпаны стали бы королевскими, если б не поделились с ними своей кровью наши  лазорики.
А у Анны Ахматовой есть такие строки:
Шиповник так благоухал,

Что даже превратился в слово 

И встретить я была готова 

Моей судьбы девятый вал

Фиалку считают символом пробуждения природы, неизбывных ее весенних сил. В древнем Риме и в Винах это был самый почитаемый цветок: вокруг греческой столицы когда-то простирались огромные плантации фиалок.

Фиалковый венец мой город носит

И море синее – кайма его одежд… - 

Говорил об Афинах поэт древности Алексид.

Твоя листва – из яшмы бахрома – 

Свисает над землей за слоем слой,

Десятки тысяч лепестков твоих,

Как золото чеканное, горят…

О, хризантема, осени цветок,

Твой гордый дух, вид необычный твой

О совершенстве доблестных мужей мне говорят…
(Ли Цинжао)
Последний луч, и желтый, и тяжелый,

Застыл в букете ярких георгин….

(А. Ахматова)
Поздней осенью, когда в ухоженном саду стынут, увяв, все цветочные куртины и сам сад усеян опавшими листьями, лишь одни георгины стоят в пышной своей красе, не склоняясь под студеным ветром и снежной крупой.

По преданию, когда английский путешественник впервые увидел их в североамериканских владениях Англии, то воскликнул:
- Они приветствуют нашего короля!

Цветы вроде бы так и назвали  - георгины. В честь Георга – одного из английских королей.

Вот-вот подует зимним, снежным.

Все умирает… Лишь один

Пылает пламенем мятежным – 

Наследник розы – георгин!

А вот что писал о «Ландыше» сам Петр Ильич Чайковский брату Модесту: « В первый раз в жизни мне удалось написать в самом деле недурные стихи, к тому же глубоко прочувственные… Хотя они достались мне с большим трудом, но я работал над ними с таким удовольствием, как и над музыкой».

Известный русский композитор А, С, Аренский написал на стихи Чайковского знаменитый романс «Ландыш».

О ландыш, отчего так радуешь ты взоры?

Другие есть цветы роскошней и пышней,

И ярче краски в них, и веселей узоры,

Но прелести в них нет таинственной твоей.

В чем тайна чар твоих? Что ты душе вещаешь?

Чем манишь так к себе и сердце веселишь?

Иль радостей былых ты призрак воскрешаешь,

Или блаженство нам грядущее сулишь?
Не знаю. Но меня твое благоуханье,

Как винная струя, и греет, Ии пьянит,

Как му4зыка, оно стесняет мне дыханье

И как огонь любви, питает жар ланит.

И счастлив я, пока цветешь ты, ландыш скромный…
«Я к ним питаю самую страстную любовь, - как-то признался Чайковский, говоря о ландышах. – Царем цветов я признаю ландыш».

После смерти композитора его брат – Модест Ильич – из года в год разводил на усадьбе в Клину ландыши. Это стало традицией, которую берегут до наших дней.

Львиный зев
Мотылек на нем порою

Не боится отдохнуть

И, осыпанный пыльцою,

Продолжает дальний путь.

Нет, обидели напрасно

Странным прозвищем цветок!

Он растет, как все, прекрасным,

А иным он быть не мог.

(Вс. Рождественский)
Поэт Николай Рубцов сложил такие стихи:
По утрам умывались росой,

Как цвели они! Как красовались!

Но упали они под косой.

И спросил я: «А как они назывались?»

И мерещилось многие дни

Что-то тайное в этой развязке:

Слишком грустно и нежно они

Назывались – анютины глазки  

У латышей есть такая народная песенка:

Что здесь за земля-земелька,

Коль цветы не расцветают?

Принесла вот в горсточке я

Наших мест ромашеньку…

Колокольчики мои,

Цветики степные!

Что глядите на меня,

Темно-голубые?

(А.К. Толстой)
Вступила осень в розовый цветник,

Цветку велела, чтоб к земле приник.

Шафрана разливая желтизну,

На осень переделала весну…

Гермес (Меркурий) захотел однажды похвастать своим умением метать диск и – случайно убил лучшего друга Крокуса. На земле, орошенной кровью, вырос цветок, который назвали потом крокусом.

Арабы завезли крокус в Европу еще в средние века, они дали ему имя шафаран (от слова ассфур – желтый») Европейцы переиначили название шафаран на  шафран.
Есть в травах и цветах

Целительная сила

Для всех, умеющих 

Их тайны разгадать.

(Вс. Рождественский)
Мы рассказали далеко не обо всех цветах, которые известны людям. И не обо всех цветах сложены легенды и предания, многие цветы явились к нам позже той поры, когда люди слагали мифы. Но у каждого цветка есть своя тайна красоты.… Разгадать ее могут лишь зрячие сердцем. И может быть, ключом к постижению этой тайны послужат слова французского философа Сен-Мартена: «Задачи растительности – передать нам лучи красоты цветов и совершенства, источник которых лежит  в высших сферах…»
Буду черные грядки холить,

Ключевой водой поливать;

Полевые цветы на воле,

Их не надо трогать и рвать.

Пусть их больше, чем звезд зажженных

В сентябрьских небесах – 

Для детей, для бродяг, для влюбленных
Вырастают цветы на полях.

А мои – для святой Софии

В тот единственный светлый день,

Когда возгласы литургии

Возлетят под дивную осень.

И, как волны приносят на сушу

То, что сами на смерть обрекли,

Принесу покаянную душу

И Цветы из Русской земли

(А. Ахматова)
Содержание второй части.
1. Объяснение технологии изготовления цветов из гофрированной бумаги

2. Работа по технологической карте

(Практическую работу выполняют в сопровождении музыки  П. И.Чайковского)
   Технологическая карта «Изготовление фиалок»
	№п/п
	Действие
	Рисунок
	Материалы и инструменты

	1.
	Заготовить полоски бумаги (по ширине), шириной 40мм
	
[image: image1.png]



	Гофрированная бумага, ножницы.

	2
	Обработать края бумажных полос в форме лепестков фиалки
	
[image: image2.png]



	Те же

	3
	
Изготовить сердцевину цветка из желтой полоски бумаги, шириной 3мм, скрутив ее жгутиком.
	
[image: image3.png]
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	Те же

	4
	Придать жгутику форму петельки и обмотать заготовками, формируя цветок.
	
[image: image5.png]



	Те же

	5
	Обмотать нижнюю часть цветка медной проволокой, чтобы получился стебель
	
[image: image6.png]



	Те же и медная проволока

	6
	Обмотать стебель зелёной полоской бумаги (ширина полоски – 8 мм)
	
[image: image7.png]



	Те же

	7
	Изготовить манжетку из гофрированной бумаги для букета
	
[image: image8.png]



	Те же

	8
	Сформировать букетики и завернуть их в манжетки, завязать ленточку.
	
[image: image9.png]



	Те же и атласная ленточка.


Итоги занятия.

1. Вопросы к детям
2. Выставка работ

3. Фотографии на памят
Внеклассное мероприятие.  «Мастерская деда Мороза»
Содержание первой части
· Самый большой праздник-это ожидание праздника. 

· Приближается Новый год. Подготовка к этому любимому всеми празднику приносит радость в каждый дом, будит фантазию, поднимает настроение, помогает разрядить гнетущую обстановку и часто возвращает бодрость и энергию. К этому дню мы оживляем и украшаем наше жилище и окружающую нас обстановку, вносим с собой что-то от волшебства и аромата природы в наши будни.

Шел по лесу дед Мороз 
Мимо кленов и берез, 
Мимо просек, мимо пней, 
Шел по лесу восемь дней. 
Он по бору проходил - 
Елки в бусы нарядил. 
В эту ночь под Новый Год 
Он ребятам их снесет. 
На полянках тишина, 
Светит желтая луна. 
Все деревья в серебре, 
Зайцы пляшут на горе, 
На пруду сверкает лед, 
Наступает Новый Год!

· Появился дед мороз давным-давно. Но поначалу это был просто символ, дух холода. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами! Более двух тысяч лет назад жители Севера в зимние ночи торжественно бросали за порог своих жилищ лепешки и мясо, чтобы задобрить Мороза,  чтобы его дух не злился, не насылал лютый холод, не мешал охоте.

· По другой версии Деда Мороза первыми придумали гунны: был у них такой Бог Йерлу, который в самый первый день приходил на землю. К его приходу в домах полагалось ставить елки, поскольку у гуннов ель издревле считалась священным деревом. 

Вся в снежинках, лед искрится
На ее ресницах,
На санях по снегу мчится,
Кони — словно птицы!
В гости к нам она летит,
Эй, не стойте на пути!
В белой шубке, как принцесса,
В теплых рукавицах,
Мимо сказочного ’леса
К нам на елку мчится!
И красива, и стройна,
Так скажите — кто она?

Появление Снегурочки восходит к древнейшим русским фольклорным традициям. В прекрасной сказке, знакомой всем нам с детства, сделанная  из снега снегурочка тает, прыгнув вслед за подругами через летний костер на празднике Ивана Купалы. Этот древний сюжет приводит На его основе А. Н. Островский написал в 1873 г. прекрасную сказку «Снегурочка». А через  несколько лет благодаря одноименной опере Н. А. Римского- Корсакова, имевшей громадный успех, сказочный персонаж получает широкую известность, органично соединившись с формирующимся тогда же образом Деда Мороза. 

Новогодние подарки - идеальные посредники для выражения чувств любви и нежности. Поэтому они должны быть необычными и трогательными. Изготовление и оформление Новогоднего подарка - это очень приятное, приносящее удовлетворение занятие, и удачный подарок можно приравнять маленькому произведению искусства.

Используя различные дополнения (игрушки, новогодние сапожки и др.), можно создать неповторимое украшение своего дома или комнаты.

Оформить дом к Новому году можно по разному. Используя ветви хвойных деревьев или искусственные большие и миниатюрные ёлочки.

Пожалуй, ничто не придаёт интерьеру столько изящества, индивидуальности,  как Новогодняя ёлка.  Традиция эта сохранилась и по сей день. И совсем не обязательно ежегодно устанавливать лесную красавицу в своем доме, тем более, что не во всякой квартире это уместно. Можно довольно легко и быстро составить изысканную композицию, используя ветви хвойных деревьев или искусственные миниатюрные ёлочки и ветки.
Содержание второй части.
1. Объяснение технологии изготовления игрушек из колпачков для бахил

2. Работа по технологической карте

(Практическую работу выполняют в сопровождении новогодних песен: «Ёлочка», «Снежинка»)

Внеклассное мероприятие. « О матерях можно рассказывать до бесконечности…»
Цель мероприятия - приобщение детей к общественной деятельности, развитие творческих способностей на основе междисциплинарных связей, воспитание любви к матери, семье, уважения к женщине, традициям своего народа. 

     Авторы методической разработки – учителя  технологии и музыки МОУ СОШ № 47 г. Томска Евтихова М.А.., Мозгалева В.П., Шевченко Л.Г., Сафронова Н.В.
Дата проведения – 27 февраля 2010г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 4

Зрители – ученики 5- 6-х  классов, кл. руководитель 5-в класса 

 учитель русского языка и литературы  М.А. Евтихова  

Участники – ученики 5-6 классов.

Список участников 

	№п/п
	Фамилия  имя участника
	класс
	учитель

	1
	Борисова Маргарита
	
	В.П. Мозгалёва

	2
	Головина Елена
	
	В.П. Мозгалёва

	3
	Карапета Анастасия
	
	В.П. Мозгалёва


	4
	Кириллова Кристина
	
	В.П. Мозгалёва

	5
	Лебедева Анастасия
	
	В.П. Мозгалёва

	6
	Мартиросян Арменуи
	
	В.П. Мозгалёва

	7
	Мищенко Екатерина
	
	В.П. Мозгалёва

	8
	Сагоян Анна
	
	В.П. Мозгалёва

	9
	Фрянова Мария
	
	В.П. Мозгалёва

	10
	Цимерман Екатерина
	
	В.П. Мозгалёва

	11
	Щипакина Надежда
	
	В.П. Мозгалёва

	12
	Дмитриева Александра
	
	Н.В. Сафронова

	13
	Аганина Ольга
	
	Н.В. Сафронова

	14
	Савельева Елена
	
	Н.В. Сафронова

	15
	Нефёдова Елизавета
	
	Н.В. Сафронова


Первая часть внеклассного мероприятия выстроена в форме презентации о Международном женском дне 8 марта. Дети читают стихи и прозу, разучивают песни «Мамина песенка», «Солнечная капель»
Подбор текстов, музыкальное и презентационное сопровождение приобщают детей к познанию мудрости семейных традиций, формируют  эстетическое восприятие прекрасного, развивают творческие способности, интерес к  поэзии и искусству.
Вторая часть занятия - практическая. Участники мероприятия изготавливают корзинки для подарка маме. Интерактивная форма подачи материала с использованием музыки и игровых ситуаций  способствовала привлечению к участию в работе мастерской зрителей (детей и педагогов)
Содержание первой части

Международный женский день - праздник, отмечаемый в ряде стран как «женский день». Смысл, вкладываемый в это определение, варьируется от дня почитания женщин до дня борьбы за их гражданские и социальные права.

· Международная конференция женщин в Копенгагене (Дания)

· Вопрос о женском равноправии

· Первая российская женщина – дипломат А.М. Коллонтай

· Международный женский день – 

   8 марта (Клара Цеткин)

С 1966 года, в соответствии с Указом Президиума 

 HYPERLINK "mhtml:file://C:\\Documents%20and%20Settings\\Даша\\Мои%20документы\\Международный%20женский%20день%20—%20Википедия.mht!/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%83%D0%BC_%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%A1%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0" \o "Президиум Верховного Совета СССР" \t "_parent" Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года, Международный Женский День стал праздником и нерабочим днем. Постепенно  этот день потерял политическую окраску и стал днём всех женщин, одним из немногих неполитических праздников.
Кто сопровождает вас в повседневной жизни, чьи заботы и чей труд для вас не заменимы?

Мамы разные нужны. Мамы разные важны
Не одна ли роса оросила

И тебя и родные края?

И, как самое имя «Россия»

Не извечна ли прелесть твоя?

 Вся из тепла, доброты,
Мягкой ласки.

Так умеешь лишь только ты

Придумывать сказки.

Детвору к подолу прижмёшь,

Не бывает лишних,

И лесное зверьё созовёшь –

В дом, под крышу.

Ключевою водою нальёшь

Все пустые колодцы.

И в ребячьих сердцах зажжёшь

По горячему солнцу.

В свой нехитрый и светлый сказ

Не внесёшь печали.

Знать, из этих источников в нас

Любви начало.

Не любила мама Богу

Докучать по пустякам.

«У него заботы много, 

Целый мир в Его руках.»

И когда в годину бедствий

Света жаждала душа,

Соберётся и с соседкой

Сходит в церковь не спеша.

В жизни мамины дороги

Были разной крутизны.

Не просила благ у Бога,

Лишь беседовала с ним.

Шепчет: «Милосердный Отче,

Только б голод пережить…»

Долго-долго среди ночи

Огонёк в избе дрожит.

Шьёт наряды знатным дамам

Мать, глазам своим во вред.

И приносят что-то маме,

Чтобы нам не умереть.
Ни на власть, ни на соседок

Не копила мама зла.

Знать, Господь за всё за это

Жизнь её долгую послал.
Содержание второй части.
1. Объяснение технологии изготовления сувенирной карзинки.

2. Работа по технологической карте

(Практическую работу выполняют в сопровождении песен о весне) 
Технологическая карта
«Корзинка»
	№

п/п
	Ход работы
	Рисунок 
	Материалы и инструменты

	1
	По верхнему и нижнему периметру кусочка мыла закрепить булавки на расстоянии 0,5- 0,7 мм
	[image: image14.jpg]



	Мыло, английские булавки, линейка

	2
	Последовательно обмотать мыло по периметру атласной лентой, обкручивая каждую булавку лицевой (атласной) стороной наверх
	[image: image15.jpg]




	атласная лента

(0,5 мм-10метров), мыло, английские булавки

	3
	Обвить верхние булавки 

лентой -3(4) ряда, 

затем нижние булавки-2 ряда
	[image: image16.jpg]



	мыло, английские булавки , атласная лента



	4
	Оплести ручку для корзинки одинарным плоским узлом в технике «макраме» 
	[image: image17.jpg]



	Проволока 30-35см, атласная лента, ножницы

 

	5
	Прикрепить ручку к корзине и оформить бантиками, цветами и др.
	[image: image18.jpg]



	Мыло, английские булавки, атласная лента, проволока, бисер и др.


Внеклассное мероприятие. « ВИКТОРИНА. На все руки мастерица…»
Цель мероприятия - приобщение детей к общественной деятельности, развитие творческих способностей на основе междисциплинарных связей, воспитание любви к мастерству,  уважения традициям своего народа, русскому народному творчеству. 

     Авторы методической разработки – учителя  технологии , музыки, русского языка и литературы МОУ СОШ № 47 г. Томска Евтихова М.А.., Мозгалева В.П., Шевченко Л.Г.

Дата проведения – 17 марта 2010г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 4

Зрители – ученики 5- х  классов.

Жюри: Е.В. Кнюк, заместитель директора по УВР; Н.В. Сафронова, рук. МО, М.А. Евтихова, учитель русского языка и литературы.
Участники – ученики 5-б класса, три команды: I команда- 5 девочек; II команда -5 девочек;  III команда – 4 девочки.  Группа поддержки: мальчики 5-б класса.
	№п/п
	Фамилия  имя участника
	класс
	учитель

	1
	Васильева Анастасия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	2
	Великая Юлия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	3
	Иванова Татьяна
	5б
	В.П. Мозгалёва

	4
	Ковальчук Валерия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	5
	Лущикова Евгения
	5б
	В.П. Мозгалёва

	6
	Макарова Анастасия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	7
	Медведева Анастасия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	8
	Митькина Арина
	5б
	В.П. Мозгалёва

	9
	Муранова Анастасия
	5б
	В.П. Мозгалёва

	10
	Насонова Екатерина
	5б
	В.П. Мозгалёва

	11
	Новикова Екатерина
	5б
	В.П. Мозгалёва

	12
	Познахарёва Анастасия
	5б
	Л.Г. Шевченко

	13
	Попкова Диана
	5б
	Л.Г. Шевченко

	14
	Трапезникова Александра
	5б
	Л.Г. Шевченко

	15
	Асанов Максим
	5б
	Л.Г. Шевченко

	16
	Бараулин  Александр
	5б
	Л.Г. Шевченко

	17
	Казанцев Ярослав
	5б
	Л.Г. Шевченко

	18
	Лебедев Никита
	5б
	Л.Г. Шевченко

	19
	Моргунов Сергей
	5б
	Л.Г. Шевченко

	20
	Нертик Евгений
	5б
	Л.Г. Шевченко

	21
	Томилов Юрий
	5б
	Л.Г. Шевченко

	22
	Турыгин Денис
	5б
	Л.Г. Шевченко

	23
	Черепнин Андрей
	5б
	Л.Г. Шевченко

	24
	Чернов Дмитрий
	5б
	Л.Г. Шевченко


Первая часть: Загадки. 

1. По реке простыне плывёт пароход, а за ним такая гладь – ни морщинки не видать (утюг)
2. Два конца, два кольца, а посередине гвоздик (ножницы)
3. Тонка, одноуха, остра (игла)

4. Остра как игла, а шить не годиться (булавка)

5. Из этого ведёрка нельзя воды напиться (напёрсток)

6. Стежок за стежком встали рядком (строчка)
Вторая часть:
1.Что бы это значило?

Объясните, что означают фразы одним словом

1)Водить за нос – (врать)

2) Бить баклуши – (лениться)

3) Держать язык за зубами – (молчать)

4) Ломать голову над задачей – (думать)

2. Допиши пословицу.

Грамоте учиться – (надо не лениться)

Повторенье – (мать ученья)

Друзья познаются (в беде)

Терпенье и труд (всё перетрут)

Старый друг (лучше новых двух)

Волков бояться (в лес не ходить)

Мал золотник, да (дорог)

Ученье -  (свет), а неученье – (тьма)

Третья часть: Ребусы.

Четвёртая часть: Конкурс песен.
1. «Вместе весело шагать» (Музыка: В. Шаинский; слова: М. Танич)

2. «По секрету всему свету» (Музыка: В. Шаинский; слова: М. Танич)

3. «До чего дошёл прогресс» (Музыка: Е. Крылов; слова: Ю. Энтин)

Пятая часть: Кроссворд.

Подбор текстов, музыкальное и презентационное сопровождение приобщают детей к познанию мудрости мастерства, формируют  эстетическое восприятие прекрасного, развивают творческие способности, интерес к  русскому народному творчеству и искусству.
РЕБУСЫ
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По горизонтали: 

1. Вид декоративно-прикладного искусства.

2. Из какого материала изготовлена флейта.

3. Как называется торжественная государственная песня. 

4. Рама для натягивания ткани для вышивания.

5. Он бывает скрипичный, гаечный и газовый.

6. Какой струнный инструмент бывает русским, гавайским и испанским.

7. Живописное, графическое или скульптурное украшение, из растительных или животных элементов.

По вертикали: 

1. Главная значимая часть слова, в которой заключено общее значение всех однокоренных слов.

2.Слова  одной и той же части речи с противоположным лексическим значением.

3. Жесткий колпачок, надеваемый на палец при шитье для упора иглы и для защиты от уколов

4. Устное народное творчество; совокупность народных обрядовых действий.

5. Какой инструмент является самым большим в мире.

6. Нитки со стойкой окраской и блеском , применяемые для вышивания.
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Интегрированный урок (технология-ОБЖ) в 5-А классе.
«Формула правильного питания»
     Авторы методической разработки – учителя  технологии , ОБЖ   МОУ СОШ № 47 г. Томска Мозгалева В.П.; Васильева Т.В.
Дата проведения – 5 мая 2010г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 4
Жюри: Е.В. Кнюк, заместитель директора по УВР; Н.В. Сафронова, рук МО учителей технологии.
Цели и задачи урока.

1.Освоение правил правильного рационального  питания.
2. Определение: правильно ли вы питаетесть?  
3.Развитие интереса к изучению физиологии своего организма, особенностям питания в подростковый период.
4.Воспитание правильного отношения к здоровому образу жизни, умения делать выбор, оценивать свои знания и результаты труда.
5. Приобщение детей к общественной деятельности, творческой активности на основе междисциплинарных связей.
Ход урока.

1. Организация урока. Инструктаж по ТБ.

2. Объяснение нового материала с использованием Компьютерных технологий (просмотр слайдов «Правильно ли вы питаетесь?»)

3. Работа в группах:

· С тестами. Оценка результатов.
· Определение рационального питания.
· Разгадывание загадок. Оценка результатов

· Работа с кроссвордами. Оценка результатов

       4.  Итог занятия. Рефлексия.
Выводы.
Подбор заданий,  презентационное сопровождение приобщают детей к познанию правил правильного питания, формируют заботливое отношение к своему здоровью, развивают  интерес к  изучению особенностей своего организма.
Материалы к занятию.
                    ЗАГАДКИ  О КУЛЬТУРНЫХ  РАСТЕНИЯХ.

1.Не шит, не кроен, а весь в рубцах              

    Без счету одежек, и все без застежек.                                           

2.Кругла, а не месяц.

   Желта, а не масло.

   С хвостом, а не мышь.

3.Она древностью гордится

    Уже десять тысяч лет,

    Шумит в полях под синим небом

    И кормит всех нас белым хлебом.

4.Телятки гладки

   Привязаны к грядке.

   Лежат рядками,

   Зелены сами.

5.Главный принцип у него в общем-то простой:

   Голова – на солнце, ноги под водой.

6.Листья непростые

   В чашку мы кладем,

   Воду наливаем и

   С вареньем пьем.

7.У ягоды в серединке

   Два зернышка – половинки.

   На огне обжаришь

   И  напиток сваришь!

8.   Ягода красна,

      Ягода вкусна.

      Режь да соли!

      Ешь да хвали!

9.   Цветок – напрасный,

      Плод – опасный,

      А поле все засажено.

                                                                                                                                                                                                                 10.Золотое решето 
      Черных домиков полно.

11.Вот диковина:

      На ветке – морковина!

      Висит, краснеется,

      На солнце греется.

12.Неказиста, шишковата,     13.Круглый, полосатый,            

   А придет на стол  она,          С огорода взятый,                     

   Скажут весело ребята:          Сахарный и алый стал-                           

  «Ну, рассыпчата, вкусна!»    Кушайте, пожалуйста.

14.Он большой, как мяч футбольный,      15.Скинули с Егорушки
     Если спелый – все довольны,                    Золотые перышки - 

     Так приятен он на вкус!                             Заставил  Егорушка

     Что это за шар?                                           Плакать всех без горюшка 

16.Уродилась я на славу,                                    

      Кто любит щи –                                                                                                                                                        
      Меня в них ищи.

17.Лопаты, не нужно. Сидит она близко.         .

     Красная, с белой подкладкой…        

                                                                                    .

 18.От частой поливки едва не промокла          19.Золотая голова
     Мохнатая, темно-лиловая ….                             Велика, тяжела

                                                                                   Только шея тонка 

 20.Само с кулачок,

   Красный бочок,

   Потрогаешь - гладко

   А откусишь – сладко.

Правильно ли вы питаетесь?
1. Употребляете ли вы в пищу свеклу, морковь, капусту?
а)
Всегда, круглый год - 5 баллов.
б)
Иногда, когда заставляют - 2 балла.
в)
Никогда - 0 баллов.
2..Сколько раз в день вы едите?
а)
4-6 раз - 5 баллов.
б)
3 раза - 3 балла.
в)
2 раза - 0 баллов.
г)
8 - 7 раз, сколько захочу - 0 баллов.
3. Вы употребляете в пищу овощи и фрукты?
а)
Ежедневно, несколько раз - 5 баллов.
б)
2-3 раза в неделю - 3 балла.
в)
Очень редко - 1 балл.
г)
Никогда - 0 баллов.

4.
Когда и что вы едите на ночь?

а). Мясо с гарниром в 9 часов - 1 балл.

б). Кашу молочную в 9 часов - 2 балла.

в). Стакан кефира или молока в 9 часов - 5 баллов.

г). Ем, когда захочу и что захочу, до 11 часов - 0 баллов.

5.
Употребляете ли вы в пищу лук, чеснок, петрушку, укроп?
а). Иногда петрушку и укроп в супе, салате - 1 балл.

б). Лук и чеснок не ем никогда - 0 баллов.

в). Все это употребляю ежедневно в небольшом количестве - 5 баллов,

г). Ем иногда, или когда заставляют - 2 балла.

Дети на листочках пишут 1а, 26, Зв и т.д., потом открывается или зачи​тывается количество правильных ответов на каждый вопрос.
1. а) - 5
б) - 2
в) - О
2. а)-5
б)-3
в)-0
г)-О
3. а)-5
б)-3
в)-1
г)-О
4. а)-1
б)-2
в)-5
г)-О
5. а)- 1
б)-0
в)-5
г)-2
 Если вы набрали 13-15 баллов, то вы достаточно употребляете в пищу
овощей и фруктов, у вас правильный режим питания.

Если вы набрали 9-12 баллов, то это означает, что вы не занимаетесь своим здоровьем, едите, когда и что придется. Но у вас дома об этом забо​тится кто-то другой, так что вы достаточно правильно питаетесь.

0-9 баллов. Вам нужно задуматься о своем питании, как о режиме, так и о рационе. Чем быстрее вы этим займетесь, тем лучше будет ваше здоро​вье.
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По горизонтали: 

1. Вредная привычка.

2. Повышение устойчивости организма к неблагоприятному воздействию ряда факторов окружающей среды.

3. Травянистое овощное растение, листья которого идут в пищу в сыром виде.

4. Ломтик хлеба с маслом, с сыром, колбасой, рыбой, икрой.

5. Прозрачная бесцветная жидкость, представляющая собой химическое соединение водорода и кислорода.

6. Сладкое напиток  из сваренных на воде фруктов, ягод.

7. Вещество входящее в состав клеток и тканей, участвующее во многих жизненно важных функциях. (источник энергии)

По вертикали: 

1. 

2. Вещество служащее основным материалом для построения клеток и тканей организма. (источники…..-мясо, рыба, творог, молоко и тд.)

3. Установленный распорядок жизни человека.

4. Тонкая лепешка из теста с запеченными на ней под соусом кусочками мяса, сыра, овощей, грибов….

5. Блюдо из яиц.

6. Совокупность оздоровительных гимнастических упражнений.

7. Органические соединения, содержащие углерод, кислород и водород.

8. Выращиваемые на грядах корнеплоды, луковичные, листовые и некоторые другие растения, а также сами их плоды
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	     Возраст
	Физические нагрузки


	питание
	Разнообразное 

	         Индивидуальные
        особенности

         человека
	Учет 
	Климатические 
особенности
	Окружающаяся среда


Составить определение 

Рациональное питание----

Внеклассное мероприятие. Творческая мастерская «Магия цветов»

Цель мероприятия - приобщение детей к народным традициям, развитие творческих способностей на основе междисциплинарных связей. 

     Авторы методической разработки – учителя  технологии и музыки МОУ СОШ № 47 г. Томска Сафронова Н.В., Евтихова М.А., Мозгалева В.П., Шевченко Л.Г.

Дата проведения – 19 октября 2010г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 103
Жюри: Е.В. Згоба, зам директора по УВР; Л.Б. Прокопьева, руководитель ШМС, Е.О. Галочкина, кл. рук. 5 класса, учитель 
Зрители – ученики 6- 7-х  классов, кл. руководитель 5 класса 

Е.О. Галочкина, учитель английского языка. 

Участники – ученики 7а, 6в классов.
На доске рисунки цветов, выполненных участниками.
Список участников 

	№п/п
	Фамилия  имя участника
	класс
	учитель

	1
	Кичеева Юлия
	7а
	Н.В. Сафронова

	2
	Дмитриева Александра
	7а
	Н.В. Сафронова

	3
	Савельева Елена
	7а
	Н.В. Сафронова

	4
	Канина марина
	7а
	Н.В. Сафронова

	5
	Аганина Ольга
	7а
	Н.В. Сафронова

	6
	Яворская Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	7
	Попова Снежанна
	7а
	Н.В. Сафронова

	8
	Нефёдова Елизавета
	7а
	Н.В. Сафронова

	9
	Максимова Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	10
	Штуккерт Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	11
	Головина Елена
	6в
	В.П. Мозгалёва

	12
	Карапета Настя
	6в
	В.П. Мозгалёва

	13
	Кириллова Кристина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	14
	Лебедева Настя
	6в
	В.П. Мозгалёва

	15
	Мартиросян Армену
	6в
	В.П. Мозгалёва

	16
	Мищенко Екатерина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	17
	Сагоян Анна
	6в
	В.П. Мозгалёва

	18
	Фрянова Мария
	6в
	В.П. Мозгалёва

	19
	Циммериан Екатерина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	20
	Шипунова Яна
	6в
	В.П. Мозгалёва

	21
	Щипакина Надя
	6в
	В.П. Мозгалёва


Первая часть внеклассного мероприятия выстроена в форме презентации о цветах. Дети читают стихи и прозу, исполняют песни о цветах. Подбор текстов, музыкальное и презентационное сопровождение приобщают детей к познанию мудрости народного творчества, формируют  эстетическое восприятие прекрасного, развивают творческие способности, интерес к  поэзии и искусству.
Вторая часть занятия - практическая. Участники мероприятия изготавливают букетики фиалок для оформления подарка. Интерактивная форма подачи материала с использованием музыки и игровых ситуаций будет способствовать привлечению к участию в работе мастерской зрителей (детей и педагогов)
Содержание первой части
1. Вступительное слово учителя: Цветы! Что может быть прекраснее? И, слава высшим силам, они всё ещё окружают нас повсюду. Понятие о цветах как о чём-то, наделённом волшебной магической силой, бытует с глубокой древности. Поэтому у всех народов есть мифы, сказки и легенды о цветах.
2. (Показ слайдов с изображениями ирисов с комментариями учителя)

3. Выступление детей:

1-ый: Отгорит костёр заката,

          Поползёт с лугов туман –

         Ты, в дыхании  аромата

        Гордо выпрямишь свой стан.

       Тёмный пруд с тобою рядом

      Блещет мутным серебром,

И луна взошла над садом,

Обступившим сонный дом…

2-ой:

Я хочу рассказать вам легенду об удивительном цветке, цветке-радуге.

«Когда титан Прометей похитил на Олимпе небесный огонь и подарил его людям, на земле вспыхнула дивным семицветьем радуга – так велика была радость всех людей.

Уже и закат отгорел, день угас, и солнце ушло за океан, а радуга та по- прежнему светилась, даруя людям надежду.
Она не гасла до самого рассвета, а когда утром снова вернулась на своё место солнце, там, где горела и переливалась красками волшебная радуга, расцвели ирисы…

3-й

Древние греки дали цветку название по имени богини Ириды.

Рассыпалась радуга на мелкие осколки – вот и зацвели ирисы…

Три лепестка , сложенные вместе в заострённый конус, три других отогнуты книзу, а по окраске – все цвета радуги…

4-ый

Кому известен этот простенький, но очаровательный цветок?
В народе его ласково зовут касатик, петушок, певник , пискульник, косички, радужница.

А в Германии этот цветок за форму листьев называют меч-лилия.

5-ый

«По изяществу нет лучше цветка, и даже розы кажутся грубыми», писал Михаил Пришвин.

Итальянцы считают ирисы символом красоты и постоянства, а во Флоренции ирисы даже украшают ими свой герб.

6-ой

В Японии и поныне устраивают на исходе весны ХАНАМИ – праздник созерцания ирисов.

У японцев эти цветы символизируют храбрость в бою – благодаря своим мечевидным листьям.
В японском языке ирис и «воинский дух» обозначаются одним и тем же иероглифом, кроме того, японцы приготавливают из ирисов магический напиток, именуемый « майский жемчуг»; по поверью, он вселяет в души мужчин отвагу и к тому же способен исцелить от недугов.

Учитель

Много существует легенд и приданий о цветах, невозможно пересказать их все: это всё равно, что попробовать рассказать все сказки мира.


В Средневековье и эпоху Ренессанса значение каждого цветка знали не только ворожеи, целители и алхимики, но и обычные люди. Классический пример – известная сцена из трагедии «Гамлет» Уильяма Шекспира. Когда появляется безумная Офелия с букетиками: «Вот розмарин – это для памятливости: возьмите, дружок и помните. А это анютины глазки: это, чтоб думать… вот вам укроп, вот водосбор. Вот рута. Вот несколько стебельков для меня. Её можно так же называть богородициной травой. В отличие от моей, носите свою как-нибудь по-другому. Вот ромашка. Я было хотела дать вам фиалок, но все они завяли, когда умер мой отец».  Языком цветов Офелия, горюющая по убитому отцу, говорит о своих чувствах: рута символизирует горе, ромашка невинность, фиалка верность и добродетель.


Определённым образом   подобранный букет мог не только поведать о чувствах и намерениях, помочь в любви, но и избавить от душевных переживаний, разорвать отжившие отношения.

Исполнение песен о Цветах
7-й

Вместе с огнём, подаренным Прометеем, расцвёл на земле цветок – радуга.

Мы рассказали вам тайну этого удивительного цветка, а сейчас мы научимся его изготавливать

.

Практическая работа.

1.Изложение порядка выполнения работы. 
2. Работа по технологическим картам.
3. Составление композиции. 

Конкурс рисунков «Мой любимый цветок»

Подведение итогов.

Внеклассное мероприятие.  «Мастерская деда Мороза»
     Авторы методической разработки – учителя  технологии, музыки, литературы МОУ СОШ № 47 г. Томска, Евтихова М.А., Мозгалева В.П., Сафронова Н.В., Шевченко Л.Г.

Дата проведения – 20 декабря 2010г. 6 урок 1 смены

Место проведения – кабинет технологии № 103

Жюри: Е.В. Згоба, зам. директора по УВР; Л.Б. Прокопьева, руководитель ШМС, С.А. Гончарова, зам. директора по ВР 
Зрители – ученики 6- 7-х  классов,  

Участники – ученики 7а, 6в классов.
На доске рисунки цветов, выполненных участниками.
Список участников 

	№п/п
	Фамилия  имя участника
	класс
	учитель

	1
	Кичеева Юлия
	7а
	Н.В. Сафронова

	2
	Дмитриева Александра
	7а
	Н.В. Сафронова

	3
	Савельева Елена
	7а
	Н.В. Сафронова

	4
	Канина марина
	7а
	Н.В. Сафронова

	5
	Аганина Ольга
	7а
	Н.В. Сафронова

	6
	Яворская Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	7
	Попова Снежанна
	7а
	Н.В. Сафронова

	8
	Нефёдова Елизавета
	7а
	Н.В. Сафронова

	9
	Максимова Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	10
	Штуккерт Анастасия
	7а
	Н.В. Сафронова

	11
	Головина Елена
	6в
	В.П. Мозгалёва

	12
	Карапета Настя
	6в
	В.П. Мозгалёва

	13
	Кириллова Кристина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	14
	Лебедева Настя
	6в
	В.П. Мозгалёва

	15
	Мартиросян Армену
	6в
	В.П. Мозгалёва

	16
	Мищенко Екатерина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	17
	Сагоян Анна
	6в
	В.П. Мозгалёва

	18
	Фрянова Мария
	6в
	В.П. Мозгалёва

	19
	Циммериан Екатерина
	6в
	В.П. Мозгалёва

	20
	Шипунова Яна
	6в
	В.П. Мозгалёва

	21
	Щипакина Надя
	6в
	В.П. Мозгалёва


Содержание первой части
· Самый большой праздник-это ожидание праздника. 

· Приближается Новый год. Подготовка к этому любимому всеми празднику приносит радость в каждый дом, будит фантазию, поднимает настроение, помогает разрядить гнетущую обстановку и часто возвращает бодрость и энергию. К этому дню мы оживляем и украшаем наше жилище и окружающую нас обстановку, вносим с собой что-то от волшебства и аромата природы в наши будни.

Шел по лесу дед Мороз 
Мимо кленов и берез, 
Мимо просек, мимо пней, 
Шел по лесу восемь дней. 
Он по бору проходил - 
Елки в бусы нарядил. 
В эту ночь под Новый Год 
Он ребятам их снесет. 
На полянках тишина, 
Светит желтая луна. 
Все деревья в серебре, 
Зайцы пляшут на горе, 
На пруду сверкает лед, 
Наступает Новый Год!

· Появился дед мороз давным-давно. Но поначалу это был просто символ, дух холода. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами! Более двух тысяч лет назад жители Севера в зимние ночи торжественно бросали за порог своих жилищ лепешки и мясо, чтобы задобрить Мороза,  чтобы его дух не злился, не насылал лютый холод, не мешал охоте.

· По другой версии Деда Мороза первыми придумали гунны: был у них такой Бог Йерлу, который в самый первый день приходил на землю. К его приходу в домах полагалось ставить елки, поскольку у гуннов ель издревле считалась священным деревом. 

Вся в снежинках, лед искрится
На ее ресницах,
На санях по снегу мчится,
Кони — словно птицы!
В гости к нам она летит,
Эй, не стойте на пути!
В белой шубке, как принцесса,
В теплых рукавицах,
Мимо сказочного ’леса
К нам на елку мчится!
И красива, и стройна,
Так скажите — кто она?

Появление Снегурочки восходит к древнейшим русским фольклорным традициям. В прекрасной сказке, знакомой всем нам с детства, сделанная  из снега снегурочка тает, прыгнув вслед за подругами через летний костер на празднике Ивана Купалы. Этот древний сюжет приводит На его основе А. Н. Островский написал в 1873 г. прекрасную сказку «Снегурочка». А через  несколько лет благодаря одноименной опере Н. А. Римского- Корсакова, имевшей громадный успех, сказочный персонаж получает широкую известность, органично соединившись с формирующимся тогда же образом Деда Мороза. 

Новогодние подарки - идеальные посредники для выражения чувств любви и нежности. Поэтому они должны быть необычными и трогательными. Изготовление и оформление Новогоднего подарка - это очень приятное, приносящее удовлетворение занятие, и удачный подарок можно приравнять маленькому произведению искусства.

Используя различные дополнения (игрушки, новогодние сапожки и др.), можно создать неповторимое украшение своего дома или комнаты.

Оформить дом к Новому году можно по разному. Используя ветви хвойных деревьев или искусственные большие и миниатюрные ёлочки.

Пожалуй, ничто не придаёт интерьеру столько изящества, индивидуальности,  как Новогодняя ёлка.  Традиция эта сохранилась и по сей день. И совсем не обязательно ежегодно устанавливать лесную красавицу в своем доме, тем более, что не во всякой квартире это уместно. Можно довольно легко и быстро составить изысканную композицию, используя ветви хвойных деревьев или искусственные миниатюрные ёлочки и ветки.
Содержание второй части.
1. Объяснение технологии изготовления игрушек из колпачков для бахил

2. Работа по технологической карте

(Практическую работу выполняют в сопровождении новогодних песен: «Ёлочка», «Снежинка»)
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